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)رامسر -احسان برزگر(  - 1

 نادرست است.» د«درست و معناي همة واژگان در گروه » ب«معناي همة واژگان در گروه
، غضبناكخشمگين و قهرآلود شرزه، :ارغندب) 

/.دد) گرزه: ويژگي نوعي مار سمي و خطرناك/ ضماد: مرهم، دارو كه به جراحت نهن ـ
تر يا بزرگدرشتي مشت  صورت سنگ به شده به كلوخ: پاره گل خشك

شود. شود و لغت جمع نيز جمع معني مي معني مي ، هميشه مفردلغت مفرد توجه:
ه اسـب،، جمع ستور :آويخته/ ستوران ،آويزان ،آوند الف) آونگ: حيوانات چارپـا خاصـ

(اختر سعد: سيارة مشتري اسـت كـه بـه نحسمتضاد  ،بختي خر/ سعد: خوش و استر
ست.)مشهور ا» سعد اكبر«

 : سرپوش، روسري/ معجرگذارند. خود: كلاه فلزي كه در جنگ بر سر مي كلهج) 

  نامه) ، لغت، واژه3فارسي (
----------------------------------------------  

)الهام محمدي(    - 2
».خار«عبارت است از:  ،املاي صحيح واژه
بودي اما اكنـون هماننـد نشين همافراد پست و حقير) استعاره از (معني بيت: با خار 
تـا بـه ،نشين گشتي، اكنون از زمين به آسمان برو، مرحله به مرحله عقل، با جان هم

 ديدار خداوند نايل شوي.

  )39صفحة ، املا، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)اردبيل -مرتضي منشاري(  - 3
هجـري شمسـي در قالـب قصـيده 1301محمدتقي بهار شعر دماونديـه را در سـال   

خود شاعر است. در اين شعر» جان سوخته«سروده است و مقصود از 
  )37صفحة ، تاريخ ادبيات، 3فارسي (

----------------------------------------------  
)مريم شميراني(  - 4

خواهنـد يمخارها كه  داند گذر آبله پايي مي به علت علتّ رويش خارهاي بيابان را ،شاعر
براي ايـن ادبي و غير واقعي سببيشاعر  هاي پاي او كنند. رفتن در تاولآمادة فرو خود را

هاي ديگر همة دلايل منطقي و طبيعي است. اما در گزينه امر آورده است،
هاي ديگر تشريح گزينه

آن است كه آن را از طبيب پنهان كردي. خاطر به تأخير در بهبود زخم»: 1«گزينة 
بـه و مشـك  شود طور كه با صبر خون ناف آهو تبديل به مشك مي همان»: 2«نة گزي

رسانم. شده را به زلف تو مي با صبر دل خونمن هم  ،رسد زلف يار مي
 نالم كه هنوز فرصت وصال باقي است. به اين دليل از فراقت نمي»: 4«گزينة 

  )36صفحة ، آرايه، 3فارسي (
 ----------------------------------------------  

)تالشيد داو(  - 5
در (آينـه  (دل آينة صورت غيب است)، استعاره: تشبيه » 2«هاي بيت گزينة  آرايه

كـدورت در« كنايـه از » نگـار نباشـد  بر دل ز« :، كنايهعاره از دلاست  مصراع دوم)
، بيت ايهام ندارد.»صورت غيب« و استعاره ، تشخيص»وجود نباشد
گرهاي دي تشريح گزينه

ارة مشتري آن است كه با دولت پيـروزحسن تعليل: علت سعد بودن سي»: 1«گزينة 
گويد./ تناسب: مشتري، فيروزي، دولت تو راز مي

»يهـوادار «: كنايه /»ذره صفت«و  )ياضافة تشبيه( تشبيه: چشمة خورشيد»: 3«گزينة 
»مندي حمايت و علاقه«كنايه از 
 ، تكرار (طاق)»آسمان«استعاره از  »اين سقف سبز«استعاره  »:4«گزينة 

  )تركيبي، آرايه، 3فارسي (

)ظميكاظم كا(  - 6

چيز، همة احوال، همين دليل، هيچ پيشامد، پيشـامد جالـب، هاي وصفي: همه تركيب

هـا، ايـن عـالم، ايـن خاكسـاري، ايـن هيچ حادثه، حادثة سوء، يك تن، همة دلتنگي

تركيب) 12تواضع (

قيـد اسـت و صـفت مـبهم» اصلاً يـا هرگـز  «ني در معناي در جملة پايا» هيچ«واژة 

 شود. محسوب نمي

  )36صفحة ، زبان فارسي، 3فارسي (

----------------------------------------------  

)دوست سيد حسن نوراني مكرم(  - 7

، سـيل روح، روح ـَ ش (او)،  او  مولانا، غـزل  شعر ،شعر هاي هاي اضافي: ويژگي تركيب

 تركيب اضافي  7زبان شعر  ،اسگذرگاه احس

  )36صفحة ، زبان فارسي، 3فارسي (

----------------------------------------------  

)الدين افشين محي(  - 8

سبب رهـايي از خلـقو امنيت  ايةنشيني م وشهگعزلت و  ،»4و  2، 1«هاي  در گزينه

نشيني بـلاي بسـيار معتقد است كه گوشه شاعر» 3«اما در گزينة  شده است؛ دانسته

پاره قدم با دل پاره ،كه گل كه در غنچة خود گوشة عزلت گزيده است طور دارد، همان

 گذارد. بيرون مي

  )34صفحة ، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

)اردبيل -مرتضي منشاري(  - 9

به قيام عليه ظلم و سـتم ودعوت » 4و  3، 2«هاي  مفهوم بيت صورت سؤال و گزينه

گويـد: ، مفهوم متفاوتي آمده است و مـي »1«از بين بردن ستمگر است، اما در گزينة 

 كند و از عاقبت كار خويش ناآگاه است. ظالم بيش از حد ستم مي

  )35صفحة ، مفهوم، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  

)اردبيل -مرتضي منشاري(    -10

مفهوم بيت صورت سؤال، نكوهش خاموشي است و پيام شاعر، دعوت به سخن گفتن

مفهوم مقابل اين بيت، يعني بر سكوت تأكيد شده است.» 4و  3، 2«هاي  و در گزينه

 ، به شكستن سكوت و افشاي راز اشاره شده است.»1«در بيت گزينة 

   )37صفحة ، مفهوم، 3فارسي (

)3فارسي (
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)مريم شميراني( -11
اند: ايي كه غلط معني شدهه واژه

 بهرگي از ياري، درماندگي ششم هر چيزي، بخش/ ج) خذلان: بي الف) دانگ: يك

  نامه) ، لغت، واژه1فارسي (
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(    -12
هاي ديگر تشريح گزينه

سرير (عرش، تخت) صرير »: 1«گزينة 
اي دور از مردم) وله (كنج، گوشهبيغ  بيقوله»: 2«گزينة 
 فراق (دوري، جدايي) فراغ »: 3«گزينة 

  )تركيبي، املا، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)الهام محمدي(    -13
زندگي، - 4ظرف امروز  - 3كردن است.  زندگي، آبتني - 2رود دنيا  - 1اند از: ها عبارت تشبيه

 باور درياست.

  )84صفحة ، آرايه، 1فارسي ( 
----------------------------------------------  

)تبريز -مهدي رمضاني(    -14
كه واژة مجنون به كار رفته، هيچ ربطي بـه داسـتان علي رغم اين» 3«در بيت گزينة 

ي شاعرانه براي آويزان بودن شاخ و برگتتعليل: شاعر علّ / حسنليلي و مجنون ندارد.
كند. جنون بيان ميدرخت م

هاي ديگر تشريح گزينه
»مادر ايام«تشبيه: »/ دست«مجاز از » كف»: «1«گزينة 
»نغمة شيرين«و » صبر تلخ«آميزي  حس»: 2«گزينة 
دوم:» دوش»/ «شبِ گذشته«اول و سوم:  »دوش«جناس همسان (تام): »: 4«گزينة 

»كتف«

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (
----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(    -15
شـادانمـردم  كه گـاه   …مصراع دوم:  .حذف به قرينة لفظي وجود دارد»: 4«گزينة 

و گه ناشاد بود. ]بود[
هاي ديگر تشريح گزينه

. …كه  ]است[را خامشي به و ت»: 1«گزينة 
…كه  ]گويم مي[ان را ديز كرشُ»: 2«گزينة 

و اي موي تو چنـان چـو شـب ]است[اي روي تو چو روز دليل موحدان »: 3«ينة گز
]است[ملحد از لحد 

  )56صفحة ، زبان فارسي، 1فارسي ( 

)اردبيل -مرتضي منشاري(    -16
سـخنوراني - 6 ها سروده - 5سعدي  - 4ديرين  - 3دوستي  - 2فردوسي  - 1هاي وندي:  واژه

تپنده - 8آنان  - 7
 آوران نام -3زدگي  دل -2دلي  يك -1: مركب -ونديهاي  واژه

  )18صفحة ، زبان فارسي ،1فارسي (
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -17
در حـالي ،كنـد  را بيان مـي ترجيح كوي يار بر بهشت مفهوم  ،»3و  2، 1«ي ها گزينه

 د.دان ابر ميرا با بوي بهشت برنسيم دوست » 4«كه در گزينة 

هاي ديگر تشريح گزينه
دهم. ر است كه آن را بر بهشت ترجيح ميجايگاه ما، بر سر كوي يا »:1«گزينة 
آيد نيكوتر از بهشت است و هـواي كـوي نسيمي كه از جانب معشوق مي »:2«گزينة 

او از هواي بهاري دلپذيرتر است.
چـه :د، او گفـت خيز چه خوب است، هوايي كه از باد بهشتي برمي گفتم: »:3«گزينة 

 آيد. نيكوست نسيمي كه از جانب معشوق مي

  )50صفحة ، مفهوم، 1فارسي ( 
----------------------------------------------  

)شميراني مريم(    -18
مندي وجـود دارد؛ اگرچه از تقدير گله ،رسد ، كار با تدبير به نتيجه مي»4«در گزينة 

اثربـودن تـدبير را بيـان هاي ديگر بـي  زينهولي پيام مشترك عبارت صورت سؤال و گ
كند. مي

هاي ديگر تشريح گزينه
شد. دير غلبه كند، ماهي اسير دام نميتوانست بر تق اگر تدبير مي»: 1«گزينة 
 تواند بر تقدير خداوندي غلبه كند. تدبير نمي»: 2«گزينة 

 كاري انجام دهد. تواند كند و انسان نادان نمي تدبير غلبه مي بر تقدير»: 3«گزينة 

  )55صفحة ، مفهوم، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)عبدالحميد رزاقي(    -19
 ـ   »2«ل و گزينة ابيات صورت سؤا مفهوم ا خصـم اشـاره دارد.، بـه تـدبير در جنـگ ب
زدن به دشمن در زمان مناسب) (ضربه

هاي ديگر تشريح گزينه
كند. شمن را توصيه ميمدارا با د»: 1«گزينة 
 كند. به احسان با دشمن تأكيد مي»: 3«گزينة 

 كند. توصيه به مدارا نمودن با دشمن مي»: 4«گزينة 

  )102صفحة ، مفهوم، 1فارسي ( 
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(    -20
.را گويندهمة موجودات عالم تسبيح خداوند مفهوم مشترك ابيات مرتبط: 

 و مقام اوست. معشوقآميز زيبايي  : توصيف اغراق»3«گزينة مفهوم بيت 

  )35صفحة ، مفهوم، 1فارسي (

)1فارسي (
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زاد) مهدي نيك(  »2« گزينة -21
ألك « هرگاه، اگر/»: إذا« »:عبـادي « /)3 نـة ي(رد گزجـا) از تـو بپرسـند     (در ايـن »: سـ

»:بي ـقرَ« قطعـاً مـن/  »: فإنّي« من/دربارة من، در مورد »: عنّي« بندگان من، بندگانم/
)1 نةي(رد گزنزديك 

)4 نةي(رد گزدر عبارت عربي معادلي ندارد. » بگو«، »4«در گزينة 
)ترجمه(
----------------------------------------------  

)خواه الهه مسيح(  »3« گزينة -22
اسـت» اطر آوردنبه ياد آوردن، به خ«فعل مزيد ثلاثي به معناي » تذكرّ«دقت كنيد 

چنين در قسمت دوم ترجمه، كلمـة هم .ترجمة مناسبي براي آن نيست» ذكر كن«و 
، ترجمة»3«اضافي است و معادلي در عبارت عربي ندارد. بنابراين تنها گزينة » فقط«

صحيحي ارائه نكرده است.
توجه:

) به تفاوت معناي افعال مجرد و مزيد ثلاثي دقت كنيد:1
به ياد آورد، به خاطر آورد»: يتذَكَّرُ -تذَكَّرَ «ذكر كرد، ياد كرد/»:رُيذكُ -ذكَرَ «
تواند فعل ماضي باشد (تـذكَّرَ: بـه خـاطر آورد) و از باب تفعل هم مي» تذكَّر«) فعل 2

تواند فعل امر باشد. (تذكَّرْ: به خاطر بياور) هم مي
)ترجمه(

----------------------------------------------  
 )زاد مهدي نيك(  »2« گزينة  -23
العــام« مــادرم/»: امُــي« )/4ة نــي(رد گز ، ادا كــردبــه جــاي آورد، انجــام داد»: أدت«

مشتاقانه،»: مشتاقةً« )/4ة ني(رد گزگويد  مي»: تقولُ« سال گذشته، پارسال/»: الماضي
ب « اي كاش من/»: تنَييلَ اي« )/1ة ني(رد گزبا اشتياق  (ردجـا) بـروم    (در ايـن »: أذهـ

)3ة ني(رد گز(يك) بار ديگر »: ياخُر مرَّة« /)4و  1 يها نهيگز
)ترجمه(
----------------------------------------------  

)دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »4« گزينة -24
ر و  الحركـة في « )/3هاي جهان (رد گزينة  تمام پديده»: العالَمِ ظواهرِكُلُّ « در»: التّغيـ

(ردچــرا، بــراي چــه »: لمــاذا« /)3و1 يهــا نــهي(رد گزو دگرگــوني هســتند  حركــت
/)3و1 يهـا  نهي(رد گزحركت هستيد  شما بي»: نَيتكونونَ أنتُم ثابتِ« /)3و1 يها نهيگز
ويبه س قدمي (يك قدم) »:قَدماً الأمامِ يلا تُقدَمونَ إل« در جاهايتان/»: في أماكنكُم«

)2 داريد (رد گزينة جلو برنمي
  )ترجمه(

----------------------------------------------

سيد محمدعلي مرتضوي)(  »2« گزينة -25
كـه نجـات»: نقـذوا يأن « مردان تصميم گرفتند، مردان عـزم كردنـد/  »: عزم الرجال«

از غـرق شـدن (رد»: من الغـرق « )/1سگي را، يك سگ را (رد گزينة »: كلباً« دهند /
»:شكري« به ساحل/»: الشاّطئ يإل« )/4او را برسانند (رد گزينة »: وهلوصي« )/3گزينة 

(رددهنـدگانش   (منقذينَ + ه) نجـات »: هيمنقذ« سگ/»: الكلب« كند/ سپاسگزاري مي
)3و1 يها نهي(رد گزبه روش خاص خود »: الخاصة قتهيطر يعل« /)4و1 يها نهيگز

)ترجمه(

  )ولي برجي(»1« گزينة -26

گريد يها هنيگز حيتشر
ايآآمده است؛ ترجمة صحيح: » هذه الأسماك«بر سر » لـ«دقت كنيد كه »: 2« نةيگز
دارند! يانواع مختلف اهايدردر ها  يماه نيكه ا يدان يم

و »خــرِّبي«چنــين  اســت، هــم» گردبــاد«مفــرد و بــه معنــي » إعصــار«»: 3« نــةيگز
»است، زيرا افعال مضـارعصحيح » ديكش يم«و  »كرد يم بيتخر«به معناي » سحبي

اند. فعل ماضي قرار گرفتهيك پس از  كههستند 
؛ ترجمـة صـحيح:قطـع نشـده بـود    (از باب انفعـال)  :»نقطَعاما كان قد «»: 4« نةيگز
بود! نشدهگمراهمان قطع  ةيهمسا تياز هدا دمانيام

  )ترجمه(

----------------------------------------------  
)بوشهر -اهيم احمدي ابر(  »1« گزينة -27

بـه كـار« :و بايد مجهول ترجمـه شـود   فعل مجهول است »ستعملُي«، »1«در گزينة 
 ».شود يبرده م

بـرده  قند به كار يماريب زا يريشگيپ يمناسب برا ييدارو اهيعبارت: گ حيصح ةترجم
.شود مي

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)زاده بشير حسين(  »4« گزينة -28
لسان»: زبان گربه)/ «2(رد گزينة  عديدةهناك غدد »: هاي متعددي وجود دارد غده«

ير(فعـل مضـارع مجهـول) يسـتفاد (رد سـا     »: شـود  استفاده مي)/ «2القطّ (رد گزينة 
(ردالجــرح »: زخــم/ «)3و1 يهــا نــهي(رد گزلتئــام لا»: بــراي بهبــودي«هــا!)/  گزينــه

)3و2 يها نهيگز
،»هست«... صورت  در ابتداي جملات، معمولاً به» هناك + اسم نكره«جه: دقت كنيد كه تو

شود. ترجمه مي» وجود دارد«... 
  )ترجمه(

----------------------------------------------  

  

  

  

  

  

  

  

زبان قرآنعربي 

 مطلب:ترجمة متن درك

هـا كلمة تلفاز (تلويزيون) به دستگاه مشهوري اشاره دارد كه امروزه آن را در خانـه 
هاي بيگانه وارد عربي شد و تلفاز ناميده شد تـا كلمه از زباناين كنيم،  مشاهده مي

ها دلالت دارنـد، مثـل مفتـاح (كليـد)، به وزن كلمات عربي كه بر ابزارها و دستگاه
نزديك باشد، در ابتداي پيدايشش، بسياري از مردم به اين دستگاه اعتراض كردنـد

كـه  اين و با نقد با آن روبه رو شدند، كه آن شرّ است و هيچ خيري در آن نيست، و
نشسـتند اي كه در برابر آن مـي  است به گونهبخش بزرگي از اوقات مردم را گرفته 

آشكارگفتند! اما پس از زمان كوتاهي، فايدة بزرگ تلويزيون  درحالي كه سخن نمي
گشت، آن دستگاهي است كه گسترش آموزش در همة انـواع دانـش از طريـق آن

كنـد، و اخبـار و ها را به يكـديگر وصـل مـي    طور كه آن ملّت شود، همان ممكن مي
ها و با صدا و تصـوير بـا هـم در لحظـة وقوعشـان منتقـل را به همة زبان رخدادها

نمايد بـا ما را جمع مي چه كه شناسيم آن چنين از طريق تلويزيون مي نمايد. هم مي
كنند، و با مـا در بازرگـاني و صـنعت و مطالعـة كه با ما زندگي مي هاي جهان ملّت

كنند! براي بشر تلاش مي يبهترعلوم مشاركت دارند و براي محقّق كردن زندگي 
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)سيد محمدعلي مرتضوي(  »3« گزينة -29
چه از آن كند منتقل مييي را ها هاي بزرگ تلويزيون: آن صحنه ترجمة عبارت: از فايده

آن! وقوعدر لحظة  افتد اتفاق ميدر جهان 
افتد/ وقوع: وقوع، اتفاق افتادن كند/ يقع: اتفاق مي ينقل: منتقل مي

گريد يها نهيگز حيتشر
مناسب نيست.» شود ينتقل: منتقل مي«»: 1« نةيگز
كنـد، ايجـاد مـي يحدث: احداث «صورت مؤنث مناسب نيست.  به» تنقل«»: 2« نةيگز
نادرست است.» كند مي
صورت مؤنث مناسب به» تَحدث«نامناسب است. » شود ينتشر: پخش مي«»: 4« نةيگز

نيست.
)درك مطلب(

----------------------------------------------  
)سيد محمدعلي مرتضوي(  »4« گزينة -30

چيست؟» تلفاز«: دليل انتخاب كلمة ترجمة سؤال
كند! ها دلالت مي بر وزني است كه بر ابزارها و دستگاهپاسخ: آن 

گريد يها نهيگز حيتشر
نادرست است.!» اي بيگانه زياد بودنده در آن دوره، واژه»: «1« نةيگز
نادرسـت!» زيرا آن از لحاظ وزن و معني شبيه كلمة مفتاح (كليد) است»: «2« نةيگز

است.
 نادرست است.!» ن عربي شد، تغيير كردزيرا آن هنگامي كه وارد زبا»: «4« نةيگز

)درك مطلب(
----------------------------------------------  

)سيد محمدعلي مرتضوي(  »4« گزينة -31
»هـا را بشناسـيم!   ممكن است كه از طريق تلويزيون، رفتار روزانـة ملـّت  »: «4«گزينة 

صحيح است.
گريد يها نهيگز حيتشر
نادرسـت!» كـار بگيـريم   آمـوزان بـه   زيون را در آموزش دانشما بايد تلوي»: «1« نةيگز

است.
نادرست است.!» تلويزيون تغييري را در همة انواع علوم ايجاد كرد»: «2« نةيگز
!»ننـد ك امروزه بسياري از مردم به تلويزيون و ضـررهايش اعتـراض مـي   »: «3« نةيگز

 نادرست است.
)درك مطلب(

----------------------------------------------  
)سيد محمدعلي مرتضوي(  »1« گزينة -32

گريد يها نهيگز حيتشر
آيد. نادرست است، زيرا فاعل قبل از فعل نمي»» جهاز«فاعله «»: 2« نةيگز
نادرست است....» مفعوله  -مجهول -مصدره... –مجرد ثلاثي «»: 3« نةيگز
 است. نادرست» فاعله محذوف -مجهول –مجرد ثلاثي «»: 4« نةيگز

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »3« گزينة -33
گريد يها نهيگز حيتشر
نادرست است.» جمع سالم للمؤنّث»: «1« نةيگز
نادرست است.» مضاف اليه»: «2« نةيگز
 نادرست است.» خبر»: «4« نةيگز

  )ل اعرابيتحليل صرفي و مح(
----------------------------------------------  

)بوشهر -ابراهيم احمدي(  »3« گزينة -34
زيـرا فعـل مضـارع در صـيغة صـحيح اسـت،  » أنـت تَعلَمـينَ  «، »3«در عبارت گزينة 

 دهد و بدين شكل صحيح است. (مفرد مؤنّث مخاطب) را نشان مي للمخاطبة
  )ضبط حركات(

----------------------------------------------  
)ولي برجي(  »3« گزينة -35

به كار رود.» آشنا شدند گريكديبا  :تَعارفوا« مزيد فعل ديبا ،»3« ةنيدر گز

 هايم در ابتداي سال تحصيلي با يكديگر آشنا شدند! كلاسي ترجمة عبارت: هم
ها نهيگز ريسا ةترجم

وارد مراسـم ،كردنـد  يم ـ يهربانم اريبس گريكديكه به  يميدو دوست صم»: 1« نةيگز
!داشت يوا م نيها حاضران را به تحس كه رفتار آن يشدند در حال

كه با اخلاص عبادت يدر حال دميدو زن مسلمان را در آن مسجد دامروز »: 2« نةيگز
 !كردند يم

 !گذشت ياش از مقابل او م كه خاطرات گذشته ستمينگر يم يبه مرد»: 4« نةيگز
  )مفهوم(

----------------------------------------------  
)خواه الهه مسيح(  »3« گزينة -36

جار و مجرور» عليك«، صفت يا مضاف اليه وجود ندارد. دقت كنيد كه »3«در گزينة 
است.
همواره دقت كنيد جار و مجرور را كه از يك حرف جر و يك اسم تشكيل شده: توجه

شـود، اشـتباه م (مضاف + مضاف اليه) تشكيل مـي است، با تركيب اضافي كه از دو اس
نگيريد.

گريد يها نهيگز حيتشر
مضاف اليه»: ه«مضاف / ضمير »: أنعم«»: 1« نةيگز
مضاف اليه»: يومٍ«مضاف / »: بعض«»: 2« نةيگز
 مضاف اليه»: هذه«مضاف / »: قرُب«»: 4« نةيگز

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

)ولي االله نوروزي(  »4« گزينة -37
هـا فـرق كنـد؛ در گزينـة خواهد كه نوعش با ساير گزينـه  مي صورت سؤال، عددي را

هـا در حالي كه در ساير گزينه است،» پنجم«عدد ترتيبي به معناي  »الخامس«، »4«
كار رفته است. ، ثماني) بهأربعة، واحدةاعداد اصلي (به ترتيب: 

  )عدد(
----------------------------------------------  

)ولي برجي(  »3« گزينة -38
دارد.» سيؤدي«نقش فاعل را براي فعل  »من«، »3«در گزينة 

»4« ةن ـيدر گز و است مفعول ،»2« ةنياست، در گز هيال مضاف ،»1« ةنيدر گز» من«
 است.دار را مفعول نقش زين

ها همة گزينه ةترجم
سيرا كـه در وسـط تـدر    يكـه اخـراج كنـد كس ـ    ميس خواسـت راز مـد »:  1« نةيگز

 كه...). ميرا خواست ي(از مدرس اخراج كس !كرد يم ياخلالگر
 !دياعماق كش يبه سو ،سطح آب بود يرا كه بر رو يآب كس انيجر»: 2« نةيگز
فـا ياختلاف ا نيش مهم خود را در اقن ،دفهم يرا م قيحقا ةكه هم يكس»: 3« نةيگز

 !خواهد كرد
!را كه امكان دارد غرق شود يتواند كه نجات دهد كس يم نيدلف»: 4« نةيگز

)انواع جملات(
----------------------------------------------  

)سيد محمدعلي مرتضوي(  »4« گزينة -39
ت«فعل مجهول است. ترجمة عبارت: » يبني«، »3«در گزينة  كارخانة بزرگي بـه همـ
»شود! ن ساخته ميو بزرگان شهرما سرشناسان

 ها فقط فعل معلوم آمده است. در ساير گزينه
  )انواع جملات(

----------------------------------------------  
)ولي االله نوروزي(  »3« گزينة -40

جزء حروف اصلي كلمـة» ن«، نون وقايه وجود ندارد؛ دقت كنيد حرف »4«در گزينة 
وقايه باشد.تواند نون  است و بنابراين نمي» أغني«

گريد يها نهيگز حيتشر
از نوع وقايه است.» لا تجعلني«حرف نون در »: 1« نةيگز
از نوع وقايه است.» يا ليتني«حرف نون در »: 2« نةيگز
 از نوع وقايه است.» يساعدني«حرف نون در »: 3« نةيگز

)قواعد فعل(
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)سيداحسان هندي(   -41
هاي درخت ز ميوها» هاي شيطان برابر وسوسه در نفوذناپذيري«بيت صورت سؤال، به 

د.اخلاص اشاره دار
)48و  47هاي   ، صفحه4، درس 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)سيدهادي موسوي(   -42

، به اين مطلب اشاره دارد كه بايد ببينيم چگونه از حريم انديشه و»3«بيت گزينة 
دل پاسباني كنيم تا آفت شرك به آن راه نيابد و عمل ما خالص براي خداوند انجام

شود.
)43ة صفح ،4 ، درس3(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي(- 43

هايم و زندگي و مرگم فقط براي خداست كه پروردگار بگو نماز و عبادت«ق آية طب
، انسان تمام كارهاي خود را بايد براي خدايي انجام دهد كه پروردگار»جهانيان است.
جهانيان است.

كنند، هاي نادان (جاهلان)به تصور اين كه كار خير مي آيد كه انسان گاهي پيش مي
شوند. كبيره) ميمرتكب گناهان بزرگ (

)46و  42هاي   هصفح ،4 ، درس3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(   -44
الم اعهد اليكم يا بني آدم ان لا تعبدوا الشيطان إنهّ لكم عدوّ مبينّ«طبق آية شريفة 

آيا از شما پيمان نگرفته بودم اي فرزندان آدم،»: «و ان اعبدوني هذا صراطٌ مستقيم
كه مرا بپرستيد [كه] اين كه شيطان را نپرستيد كه او دشمن آشكار شماست؟ و اين

ها يا عهد الهي با انسان، عبوديت و پرستش خالصانة ، معاهده»راه مستقيم است؟
خداست كه همان راه راست و درست است.

   )43ة صفح ،4 ، درس3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(   -45
مؤمنان با توجه به مراتب اخلاصشان، بر يكديگر برتري پيدا«پيامبر (ص) فرمودند: 

چنين پيامبر در مورد جايگاه مهم و ارزشمند نيت (حسن فاعلي)، كلام هم» كنند. مي
اند. را فرموده» هاي اوست. ه به نيتالاعمال بالنيّات: همانا اعمال انسان وابست ماإن«

  )44ة صفح ،4 ، درس3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)لرستان -فردين سماقي(   -46
يابي به درجاتي از حكمت: حكمت، به معناي علم محكم و استوار و به دور از دست

دهد و مانع لغزش و مي خطاست كه هدف درست و راه رسيدن را به آن نشان
رسد كه بيني مي شود. انسان حكيم، به درجاتي از بصيرت و روشن ها مي تباهي

تواند در شرايط سخت و پيچيده، حق را از باطل تشخيص دهد و گرفتار باطل مي
نشود.

  )47ة صفح ،4 ، درس3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)لرستان -ن سماقيفردي(   -47
فرمايد: در راستاي تبيين دوري از گناه و تلاش براي انجام واجبات، امام علي (ع) مي

»خداوند بدان جهت روزه را واجب كرد تا اخلاص مردم را بيازمايد.«
)47ة صفح ،4 ، درس3(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
)سيدهادي موسوي(   -48

سورة يوسف آمده كه زليخا ، يوسف (ع) را در صورت نافرماني از دستورش 32ر آية د
دهم، انجام ندهد به چه را دستور مي اگر آن«مبني بر انجام عمل ناروا تهديد كرد كه 

ليكوناً من الصاغرين)سجننَّ و(لي»  زندان خواهد افتاد و خوار و ذليل خواهد شد.
)48ة حصف ،4 ، درس3(دين و زندگي  

)تبريز -فيروز نژادنجف(   -49
»… مثني و فرُادي و أن تقوموا الله بواحدةٍقل إنمّا أعظكم «سورة سبأ:  46آية 

  )43ة صفح ،4 ، درس3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)پور امين اسديان(   -50
غفلت در انسان شده و تركراز و نياز با خداوند و كمك خواستن از او، موجب كاهش 

كند. گناه و توجه به واجبات و اطاعت از خداوند، درخت اخلاص را آبياري مي
)47ة صفح ،4 ، درس3(دين و زندگي  

  

)پور امين اسديان(   -51
كنندگاني كه روز سورة مباركة مطففين، خداوند به تكذيب 12تا  10مطابق با آيات 
د و تنها كساني را به عنوان منكر روز جزا معرفيده كنند هشدار مي جزا را انكار مي

كند كه متجاوز و گناهكار هستند. مي
)54ة صفح ،4 ، درس1(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
)محبوبه ابتسام(   -52

قل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني يحببكم االله و يغفر لكم ذنوبكم: بگو اگر خدا را«
»دوست داريد از من پيروي كنيد تا خدا دوستتان بدارد و گناهانتان را ببخشد.

)110ة ح، صف9، درس1(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)محمدرضا فرهنگيان(   -53
چه ها و زمين و آن و ما آسمان«فرمايد:  مي» سورة دخان 38شريفة  آية«خداوند در 

با سخنان امام علي (ع) در ارتباط كه اين آيه» ت، بازيچه نيافريديمهاس آنرا بين 
هستند.

)15ة صفح ،1 ، درس1(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)ابوالفضل احدزاده(   -54
آيند و خطاب به اعضاي خويش به شگفت ميبدن بدكاران از مشاهدة گواهي اعضاي 

دهيد؟ گويند كه چرا عليه ما شهادت مي آميز مي با لحني سرزنشبدن خود 
شهادت داديد؟ گويند: ما را خدايي به بر ضد ماچرا گويند:  ها به پوست خود مي آن

سخن آورد كه هر چيزي را به سخن آورد.
  )29ة صفح ،2 ، درس1(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
)تبريز -ز نژادنجففيرو(   -55

ها اند، به آن كه پاك و پاكيزه گيرند در حالي آنان كه فرشتگان روحشان را مي
»خاطر اعمالي كه انجام داديد. سلام بر شما، وارد بهشت شويد به«گويند:  مي

  )64ة صفح ،5 ، درس1(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)يسيدهادي موسو(   -56
انّ الذّين يأكلون اموال اليتامي ظلماً انمّا يأكلون في بطونهم ناراً و«ظرف تحقق آية 

خورند اموال يتيمان را از روي ظلم، جز اين نيست كه سيصلون سعيراً: كساني كه مي
، قيامت بوده و»زودي در آتشي فروزان درآيند. برند و به آتشي در شكم خود فرومي

خود عمل است. اين آيه بيانگر تجسم
)86ة صفح ،7 ، درس1(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
)سيدهادي موسوي(   -57

اند، زيسته ها قبل مي هاي بزرگي را كه قرن شود انسان چگونه مي«در پاسخ به سؤال 
طور طبيعي اسوه بودن آن بزرگان مربوط به اموري كه به«گوييم:  مي» اسوه قرار داد؟

»د، نيست ... نكن و با تحولات صنعتي تغيير مي
   )100ة صفح ،8 ، درس1(دين و زندگي  

)3( دين و زندگي

)1( دين و زندگي
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)تبريز -فيروز نژادنجف(   -58
ها است كه تحولي تغيير در ساختار زمين و آسمان«قيامت  اولحادثة سوم از مرحلة 

تاريكپيچد و بي نور و  دهد و خورشيد در هم مي ها و زمين رخ مي عظيم در آسمان
»شود. مي

)71ة صفح ،6 ، درس1(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(   -59
داشت.  ها نخواهد عاقبتي جز فرورفتن در گرداب آلودگي از معاد فراموشي و غفلت

در انتظار دارند،  سازند تا آيندة تلخي را كه خود را به هر كاري سرگرم مي منكران معاد
فراموش كنند.

)42ة صفح ،3 ، درس1(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(   -60
بيت صورت سؤال به اين مسئله اشاره دارد كه دفع خطر احتمالي لازم است.

   )50و  49هاي  هصفح ،4 ، درس1(دين و زندگي  

)فريبا توكلي(    -61
كرد توجه او را ، پيتر تلاش ميكرد صحبت ميكه سارا با فرد  هنگامي«: جمله ةترجم

».جلب كند
درسيمهم  ةنكت

اسـت كـه در زمـان موازي بيان دو عمل ،گذشتة استمراري هاي زمانيكي از كاربرد
  )گرامر(  دقت كنيد.  ”while“ حرف ربط. به اند گذشته در جريان بوده

----------------------------------------------
)محمد سهرابي(    -62

ميان راهم بهآدرس جيكوب به بانك واضح نبود، بنابراين من در « جمله: ترجمة
»گم شدم. جا آن
درسيمهم  ةنكت

شده بگرديم. عمل انجام ةدنبال نتيج (بنابراين)، بايد به ”so“به علت وجود حرف ربط 
  )گرامر(

----------------------------------------------
)فريبا توكلي(    -63

كافي ة، به اندازآموز دبيرستاني هستيد دانشيك شما ون كه اكن« :جمله ةترجم
.»باشيدگوييد  دهيد و مي ام ميآنچه انج ايد كه مسئول بزرگ شده

واضح) 2  شده بخشيده) 1
 ، آسودهراحت) 4  مسئول) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)فريبا توكلي(    -64
روز ايم ريزي كرده برنامه، ما كه پدر يك هفته مرخصي دارد آنجا از« :جمله ةترجم

.»باشدهوا دقيقاً مثل امروز  ،كه اين  با اميد به ؛جمعه به گردش  برويم
بينانه اميدوارانه، خوش) 2  طور ناگهاني ه) ب1
 ) برحسب اتفاق4  طور مهم ه) ب3

  )انواژگ(

)محمد سهرابي(-65
،هنري سوم ،اش و ميراث او به پسر نه ساله درگذشتاو هنگامي كه « جمله: ةترجم
»جوانب امور تغيير يافت. ة، همرسيد

ارتباط )2يءش )1
خانواده )4 ميراث )3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)فريبا توكلي(    -66
يك دختر كوچك كار كردن بزرگها زندگي كردن و تلاش براي تن« جمله: ةترجم

تا او بتواند به شما كمكخواهد بود، اگر با مادرتان زندگي كنيد بهتر  .آساني نيست
»كند.

جلوگيري كردن) 2  مراقبت كردن) 1
بزرگ كردن، پرورش دادن) 4  بستگي داشتن) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)علي عاشوري(    -67
براي هر. هاي شرق و غرب وجود دارد تضاد آشكاري بين فرهنگ«: جمله ةترجم

».وجود دارد ضررهاييها و  ها مزيت دوي آن
تضاد، تقابل )2   ديد، تصور )1
 احساس )4   افزايش )3

  )واژگان(
----------------------------------------------

تست:ترجمة متن كلوز
ازاست كه  حال، حقيقت اين است. با اينكننده  تصويري نگرانبراي اكثر مردم  ،ريزش مو

طبيعي است. عوامل مرتبط با ريزش مو كاملاً در يك روزتار مو  100تا  50دست دادن 
، ازحال به هراشاره كنيم.  )براي آن(توانيم به يك دليل قطعي  نميما كه  هستندقدر زياد  آن

شود. در ريزش موي رده ميب  ريزش مو نام نوعترين  عنوان شايع ي ژنتيكي بهريزش مو
معناي نازك شدن و كوتاه شدن موها افتد كه به ژنتيكي، كاهش تدريجي حجم مو اتفاق مي

ندازه شايع است،همان ا پس از يك سن مشخص است. الگوي ديگر ريزش مو كه تقريباً به
به يك يواكنشي، برخلاف نوع قبلي، ريزش مو واكنش الگوياست. در  ريزش موي واكنشي

و يا يك بيماري ، اضطراب شديدضعيفيك رژيم غذايي عدم تعادل در درون بدن مانند 
ها و ين، كربوهيدراتكه گفته شد، اگر رژيم غذايي شما شامل پروتئ ها است. با وجود همة اين

هاي توانيد از مو مي هنوززياد باشد،  باضطراتان دور از  و اگر زندگي ها باشد انواع ويتامين
خود مراقبت كنيد.

)فر شهاب مهران(-68
كردن تركيب )2  ، تعلق داشتنمتعلق بودن )1
درارتباط بودن )4  كردن تكرار )3

  )كلوزتست(
---------------------------------------------- 

)فر شهاب مهران(-69
نكتة مهم درسي
 genetic hair“با توجه به اين نكته كه  بعد از جاي خالي و ”as“با توجه به وجود 

loss” ول فعل كه مفع“refer” است، بايد از ساختار مجهول  است قبل از آن آمده
از نظر» 2«عبارت موجود در گزينة »). 4«و » 1«هاي  استفاده كنيم (رد گزينه
”is referring to“صورت  شكل درست اين عبارت به(ساختاري نادرست است. 

)است.
  )كلوزتست(

انگليسي زبان
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)فر شهاب مهران(-70
توسعه دادن )2  بردن، ذكر كردن  نام )1
معنا داشتن، منجر شدن )4  جايگزين كردن، جايگزين شدن  )3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

فر) (شهاب مهران-71
نكتة مهم درسي

 ”common“پس از خالي اسم ديگري نيامده است، نبايد  كه پس از جاي با توجه به اين
چنين توجه كنيد كه هم»). 4«و » 1«هاي  ينهگزاستفاده كرد (رد  ”than“يا  ”as“از 

»).3«ساختار غلطي است (رد گزينة  ”more + adjective + as“ساختار 
  )كلوزتست(

---------------------------------------------- 
)فر هرانشهاب م(-72
عدم تعادل )2) علاقه1
) انتخاب4) نتيجه3

  )كلوزتست(

:1 درك مطلبترجمة متن 
هايي كه ما براي ارتباط با ديگران نياز داريم وجود ات مختلف زيادي براي توصيف مهارتكلم

عنوان وسيلة  ، از گفتار بهكه نوشتن اختراع شود ها مدت طولاني پيش از اين انسان دارد.
ست كه ما هنگام حرف زدن توليدنشانگر اصواتي ا ياخط نماد  .كردند استفاده مي ارتباط

گوينده ،معمولي تر از گفتار است. در يك مكالمة رسمي زبان نوشتاري معمولاً كنيم. مي
»اوم« يا» ا« گويد گذارد و مي ، يك جمله را ناتمام ميكند شروع ميقطع و ا) حرف خود ر(

تر و ، زبان نوشتار خيلي مرتب. در مقابلچه بگويد ادامهدر كند كه  مياين فكر  وقتي كه به
را گفتند كه مردم در يك مكالمة غيررسمي ميچه  آن خواستيد دقيقاً تر است. اگر مي منظم

حرف او(بيني و  پس از آن بگويد را پيشخواهد  چه كه كسي مي آن الباً، شنوندگان غبنويسيد
 زنند. حرف مي طور مختصر بهزمان با فرد ديگري  هم ، يا كنند قطع مي )را

ببخشيد، هاي گوناگون به كلامتان رنگ  توانيد به روش مي ،گوييد وقتي شما سخن مي
توانيد مي داشته باشد؛ حقيقيتأثير و  آن منتقل شود د تاتوانيد صدايتان را بلندتر كني مي

ها توجه خاص داشته ندگان شما به آنكيد قرار دهيد تا شنورا مورد تأها و عبارات  برخي واژه
صدايتان را ،زنيد كه حرف مي در حين اين )و(توانيد لحن صدايتان را عوض كنيد  مي باشند؛

سرعت را كم يا زياديد، ير دهرا تغي صحبت كردنتانتوانيد سرعت  . ميبالا و پايين ببريد
استفاده از اين فنون مهارت در باتجربه اجتماعي تر شود. سخنرانان كنيد كه گفتارتان جالب

سازد.  و جالب مي باروحوگو را  گفت يابند. استفاده از اين فنون در گفتارهاي روزمره طبيعتاً مي
شامل كه كه شكل خاصي از زبان است ،رسمي باشد. زبان عاميانهمي يا غيرتواند رس زبان مي

است. زبانترين شكل زبان  رسميشده يا تغييريافته براي ايجاد تأثير است، غير واژگان ابداع
ترين زبان نوعي است كه در . رسمياستتر غيررسمي  اي كه زبان روزمره است كم محاوره
شود.  اده مياستف قانون دادگاه

فتن است كهاي از سخن گ يانه را با گويش اشتباه نگيريم. گويش شيوهمهم است كه زبان عام
زبان انگليسي در نيويوركاي كه  وت بين شيوه، تفا. براي مثالاستمتعلق به محل خاصي 

شود تفاوت در گويش است.  ي كه در آلاباماي آمريكا صحبت ميا شود و شيوه صحبت مي
ممكن است مورد استفاده يا )زبانآن (انسان است.  ترين دستاوردهاي نژاد عاليزبان يكي از 

جهان بدونيك رار دادن دارد. ق تأثيراما قدرت زيادي براي تحت  ،سوء استفاده قرار گيرد
شناسيم. ، جهاني نخواهد بود كه امروز ميزبان

)محمد سهرابي(-73
هاي بين گفتار و نوشتار در اوتمربوط به تف پاراگراف اول عمدتاً« جمله: ةترجم

»زندگي انسان است.
  )درك مطلب(

)محمد سهرابي(    -74
 متن است، چيست؟ جملة ينآخر زير كه جملة از نويسنده منظور« جمله: ةترجم
».شناسيم مي امروز كه بود نخواهد جهاني زبان، بدون جهانيك 

»كند. بازي مي زبان نقش خيلي مهمي در زندگي انسان«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)محمد سهرابي(    -75

مختلف گونة دو به گويش و عاميانه زبان كهكند  مي اظهار نويسنده« جمله: ةترجم
»دارند. اشاره زبان كاربرد

  )درك مطلب(
---------------------------------------------- 

)محمد سهرابي(    -76
به بهترين را زبان به نسبت نويسنده نگرش زير موارد از يك كدام« جمله: ةترجم

»دهد؟ مي نشانصورت 
»مطلوب«

  )درك مطلب(

:2درك مطلب ترجمة متن
بينند  هاي بيشتري آسيب مي در اسنوبردسواري، نسبت به هر فعاليت خارج از منزل ديگري، آدم

، اسنوبردسواري، محققان . به گفتةكه دربردارندة يك چهارم مراجعات به اورژانس است
شامل شكستگي  ترين مشكلات رايج .دي منشأ اصلي جراحات هستندو كوهنور سواري سورتمه

دهند. از كل موارد را تشكيل مي  كه نيمي ردگي استخو استخوان و پيچ
هاي خواهيم كه در فعاليت از مردم ميما «كند كه:  طور بيان مي اين”Greenspan“ محقق 

براي نگراني دليليخواهيم بدانند كه  از مردم مي چنين اما هم .شركت كنند خارج از منزل
ها چنين افزود آسيب همبينند. او  ب ميو آسي )آسيب ببينند(توانند  مردم ميوجود دارد و 

هاي سطح تناسب و مهارت ريزي و آمادگي، با مطمئن شدن از اينكه از طريق برنامه توانند مي
، جلوگيري شوند.ها با آن فعاليت تناسب دارد و استفاده از تجهيزات مناسب (فيزيكي) آن

“Greenspan” هاي جاي ورزش كه به كه اين تحقيق اولين (تحقيق) استچنين گفت  هم
محققان كند. ها نگاه مي هاي تمام فعاليت جغرافيايي، به آسيب مناطقيا  )خاص( فردي

بيمارستان 63شده در  درمانخارج از منزل هاي  حاصل از فعاليت مربوط به جراحاتاطلاعات 
ر كشوركه سالانه در سرتاسها برآورد كردند  آن .كردند بررسيرا  2005و  2004هاي  در سال
ديده آن افراد آسيبدرمان شدند. حدود نيمي از  يجراحات چنينخاطر  فر بهن 213000حدود 

. دهند ميدليل سقوط رخ  و نيمي از اين صدمات به ،سال هستند 24تا  10در محدودة سني 
. نكرده استتوجه  دليل آن است، ولي تحقيق بهها  يزان جراحات مردان دو برابر خانمم

ميزان  باشد كه  و يا اين ،دارندپذيري بالاتري  ريسك باشد كه مردان كن است اينممدليل آن 
 .ها است و يا تركيبي از هر دو دليل ز خانمتر ا بيش در خارج از منزلهاي  مشاركت مردان در فعاليت

، كوهنوردي %)11( سواري سورتمه آن در ادامة )و( دليل اسنوبردسواري اين جراحات به% 26حدود 
.است )%2(و شنا  %)3(گيري  ، ماهي%)4(اسكي روي آب  ،)6%(

)حسين سالاريان(    -77
خوردگي  شكستگي استخوان و يا پيچمنجر به چند درصد از تمامي جراحات « جمله: ةترجم
»؟شد

»پنجاه درصد«
  )درك مطلب(

---------------------------------------------- 
)حسين سالاريان(-78

»ها؟ يا خانم بينند آسيب ميتر  آيا آقايان بيش« جمله: ةترجم
».شوند ها دچار جراحت مي مردان دو برابر خانم«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

)حسين سالاريان(    -79
»است؟ عامل بزرگ جراحاتكدام فعاليت سومين طبق متن، « جمله: ةترجم

»كوهنوردي«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)حسين سالاريان(    -80

»است؟  متن استفاده نشدهدر ذكر شده،  استدلالهاي  يك از تكنيك كدام« جمله: ةترجم
»فرآيندتوصيف مراحل يك «

  )درك مطلب(



  
  
  

سؤال طراحان

زم�نشناس�

موثق آزاده وحيدي –زاده  مهرداد نوري –سحر صادقي  –بهزاد سلطاني 
ريال�اض�

محمـدجواد محسـني –ملكـي   اكبـر كـلاه   –ميثم فلاح  –حميد عليزاده  –اصغر شريفي  علي –بابك سادات  –رضا ذاكر  –سجاد داوطلب  –آريان حيدري  –اميرهوشنگ انصاري  –محمدمصطفي ابراهيمي 
ايمان نخستين –سروش موئيني  –دي ليلا مرا

ز�ستشناس�

سـهيل رحمـانپور –شـهريار دانشـي    –محمدرضـا دانشـمندي    –نـژاد   سـجاد خـادم   –علـي جـوهري    –پور  اميررضا جشاني –محمدامين بيگي  –فرد  اميرحسين بهروزي –منش  رضا آرين –عليرضا آروين 
محمـد عيسـايي–سـيدپوريا طاهريـان    –اسـفنديار طـاهري    –رضا صـدرزاده   –سعيد شرفي  –اشكان زرندي  –حميدرضا زارع  –هدي روزبهاني محمدم –محمد رضائيان  –پيمان رسولي  –ايمان رسولي 
سينا نادري–حسن محمدنشتايي  –پور  فرزاد كرم – فريد فرهنگ

ف�ز��

پيمـان محمـدعلي راسـت   –ناصـر خـوارزمي    –نـژادي   محمدرضا حسـين  –مقصودي  سعيد حاجي –ه جعفري مليح –اميرحسين برادران  –شهرام آزاد  –عباس اصغري  –بابك اسلامي  –زاده  حسن اسحاق
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 محمد امين عرب شجاعي: تهيه وتنظيم                               آذر      1مخصوص آزمون  تبادلات گازي شكل هاي پر نكته فصل

.ه كنيد مراجع1dars1azmoon.irبه سايت) يك درس،يك آزمون (براي ثبت نام در آزمون هاي آنلاين 

نكات 

 ، ظرفي است كه هواي بازدمي به آن وارد مي شود) الف(ظرف ) 1
 ، ظرفي است كه هواي دمي از آن خارج مي شود) ب(ظرف )2
دقت كنيد هردو شناساگر رنگشان تغيير مي كند اما ظرف مربوط به هـواي  )3

بازدمي سريع تر تغيير رنگ مي دهند چـون مقـدار كـربن دي اكسـيد     
 بيشتري دارد

كنيد اگر شناساگرآب آهك باشد، از بي رنگ به شيري رنگ و اگر برم  دقت)4
تیمول بلو از آبی به زرد تبدیل می شود 

در ظرفي كه هواي دم از :براي حفظ كردن اين كه كدام ظرف دم و كدام ظرف بازدم است به محل لوله ها دقت كنيد )5
آن خارج می شود ،لولۀ خارج کنندة هواى دمى از ظرف وارد آب نمى شود !!! 

 نكات

ياخته هاي مخاط مژكدار ،داراي مژك  گروهي ازدقت كنيد )1
 هستند

ياخته ها ، ريز كيسه هاي حاوي ماده  در گروهي ازدقت كنيد )2
 !!مخاطي ديده مي شود

دقت كنيد علاوه بر ياخته هاي استوانه اي ، ياخته هاي ديگري كه )3
 !!كوچكترند  نيز مشاهده مي شوند

4)دقت کنید اگر حتی شکل نشان نمی داد که بخش مورد نظر بخشی از 
 !!فهميد كه بخشي از ناي استناي است ، با توجه به جهت زنش مژکها می توان

 !دقت كنيد كه غده ها در زيرمخاط قرار دارند)5

6(بین لایه ماهیچه اي مري و لایۀ غضروفى-ماهیچه اىناي ،بافت 
پیوندي قرار دارد!! 

7)فضاي درونی ناي بیشتر از مري است!!
 8) با توجه به دهانه غضروف C شکل میتوان جلو یا عقب بودن ناي را تشخیص داد !!

9) ضخیم ترین لایه ناي  لایه غضروفی-ماهیچه اى ناي است !! 

وکلیه



 محمد امين عرب شجاعي: تهيه وتنظيم                               آذر      1مخصوص آزمون  تبادلات گازي شكل هاي پر نكته فصل  

.ه كنيد مراجع1dars1azmoon.irبه سايت) يك درس،يك آزمون (براي ثبت نام در آزمون هاي آنلاين 

 نكات

 و مشـابه انـد  هموگلوبين از چهار رشته پلي پپتيدي تشكيل شده است كه دو به دو )1
 !!داراي ساختار چهارم است

 !هر رشته داراي يك گروه غير پروتئيني است به نام هم )2
دقت كنيد هر هموگلوبين داراي چهار گروه هم مي باشد و هر گروه هم يك اتم آهن )3

دارد که میتواند به طور برگشت پذیر به یک مولکول اکسـیژن(دو اتـم اکسـیژ   ) ن  
متصل شود پس : 

 )اتم8(مولكول اكسيژن  4  ←   اتم آهن4  ←    گروه هم4  ←   موگلوبينيك ه

4)غلظت اکسیژن در محیط تعیین می کند که اکسیژن متصل  یا جدا شود. 
5)دقت کنید که محل اتصال اکسیژن و کربن مونوکسید در مولکول 

هموگلوبینیکسان است  !!

 نكات

بـاط  طبق شكل حبابك ها مي توانند با ساير حبابك هـا درارت ) 1
 !!! باشند

تعداد ياخته هاي سنگفرشي بيشتراز بقيه ياخته هـاي شـكل   )2
 !!! است

 !! دقت كنيد كه ماكروفاژ از ياخته هاي ديواره حبابك نيست)3
 !! ياخته هاي نوع دوم داراي شكل كاملا متفاوتي با ياخته سنگفرشي اند)4
 !!! هسته ياخته سنگفرشي ديواره حبابك بزرگتر از هسته ياخته ديواره مويرگ است)5
 !! هسته ياخته سنگفرشي در مركز آن است)6
 !!!دقت كنيد مويرگها اطراف حبابك را احاطه كرده اند و درون حبابك مويرگ وجود ندارد)7

وکلیه



 محمد امين عرب شجاعي: تهيه وتنظيم                               آذر      1مخصوص آزمون  تبادلات گازي شكل هاي پر نكته فصل

.ه كنيد مراجع1dars1azmoon.irبه سايت) يك درس،يك آزمون (براي ثبت نام در آزمون هاي آنلاين 

 نكات 

!!
!!
!!

!!

1) بالاترین بخش شش توسط دنده ها محافظت نمی شود
2) دنده هاي یک تا شش به طور جداگانه به جناغ متصل شده اند و دنده هاي  7تا 10 
نیز به جناغ متصل نیستند   باغضروف مشترك به جناغ متصل اند و دنده هاي 11 و  12

3) دقت کنید تمام دنده ها از پشت به ستون مهره ها متصل اند  
4) محل قرار گیري قلب در سمت شش چپ قابل مشاهده است  

5) دیافراگم به دنده ها جناغ وستون مهره ها متصل اند  
!! 6) شش چپ داراي دو لوب و شش راست داراي سه لوب است  

7) استخوان دنده در مرکز خود داراي بافت اسفنجی ودر اطراف بافت اسفنجی ، بافت استخوانی فشرده مشاهده 
می شود !!

8) طبق شکل روبرو ماهیچۀ بین دنده اى داخلى و ماهیچه شکمى به غضروف متصل مى باشند !!!  

 نكات

 حجم باقيمانده هيچ گاه از شش ها خارج نمي شود) 1
ادي كه پس از يك بازدم عميـق اسـت   در يك دم ع)2

 ميلي ليتر هوا وارد شش ها مي شود 1700،تقريبا 
در يك بازدم عادي كه پس از يك دم عميـق اسـت   )3

،تقريبا  ميلي ليتر هوا از شش خارج مي شود3500       

دقت كنيد براي ثبت اسپيروگرام بايد مجراي بينـي  )4

 !!فرد بسته باشد

 )به علت هواي موجود در مجاري تنفسي (اه تنفس كمي بيشتر از ظرفيت تام است دقت كنيد كه ظرفيت دستك)5

وکلیه



 محمد امين عرب شجاعي: تهيه وتنظيم                               آذر      1مخصوص آزمون  تبادلات گازي شكل هاي پر نكته فصل

.ه كنيد مراجع1dars1azmoon.irبه سايت) يك درس،يك آزمون (براي ثبت نام در آزمون هاي آنلاين 

:

!!!

نکات 
رد و بخشی از آنها توسط دنده ها محافظت می شوند!! 1) کلیه در پشت حفرة شکمی قرار دا

 2) کلیه سمت راست به علت موقعیت و قرارگیري کبد کمی پایین تر از کلیه سمت چپ است!!!
3) نقش دنده ها در محافظت از کلیه  سمت چپ  بیشتر کلیۀ  سمتراست است!!

رتیب قرارگیري عوامل متصل به ناف کلیه از بالا به پایین : سرخرگ، سیاهرگ، میزناي 4) ت 
 5) ل گنچه هم با بخش قشري و هم با بخش مرکزي ارتباط دارد!!

6) ل پ کلیه = 1 هرم + ناحیۀ قشري مربوط به آن هرم 
 7) ق طر میزناي از سرخرگ وسیاهرگ متصل به کلیه بیشتراست 

!!!8) منفذ میزناي در وسط لگنچه است 

:
!!!

!!!!
!

!!

نکات 
1) قطر سرخرگ وابران کمتر از قطر سرخرگ آوران است   

2) بخش نازك و پایین رو لولۀ هنله طویل تر از بخش نازك و بالارو لولۀ هنله است!!
3) بخش ضخیم و پایین رو لولۀ هنله کوتاه تر از بخش ضخیم و بالارو لولۀ هنله است!!

4) دقت کنید که لولۀ جمع کننده از اجزاي نفرون نیست 
5) لولۀ جمع کننده با چند نفرون در ارتباط می باشد  

6) هرچه به سمت پایین تر لولۀ جمع کننده می رویم ، قطرلوله بیشتر می شود
7) از بین اجزاي نفرون تنها لولۀ هنله می تواند با سمت سیاهرگی مویرگ تبادل انجام دهد!!

كپسول بومن: شكل نفرون  بخش قيفي
نكتة مهم) 8

لگنچه: بخش قيفي شكل كليه 

وکلیه



 محمد امين عرب شجاعي: تهيه وتنظيم                               آذر      1مخصوص آزمون  تبادلات گازي شكل هاي پر نكته فصل

.ه كنيد مراجع1dars1azmoon.irبه سايت) يك درس،يك آزمون (براي ثبت نام در آزمون هاي آنلاين 

 :نكات
1) میزناي ها به سطح پشتی  مثانه متصل می شود !

2) باتوجه به اینکه کلیۀ سمت راست کمی پایینتر از کلیۀ سمت چپ می باشد بنـابراین  
!!!تر از ميزناي كلية سمت راست است ميزناي مربوط به اين كليه كمي كوتاه

4)سیاهرگ کلیه سمت چپ بزرگتر از سیاهرگ مربوط به کلیۀ سمت راست است!!!
سرخرگ کلیه سمت راست بزرگتر از سرخرگ مربوط به کلیۀ سمت چپ است!!!

!!! 5) سیاهرگ از میزناي و سرخرگ جلوتر می باشد
 !! 6) سرخرگ آئورت در بالاي مثانه به دو انشعاب تقسیم می شوند

وکلیه
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